

ЛЕНИНСКИЙ ЛШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС и горсовета народных депутатов Кемеровской области

Газета основана
1 октября 1930 г.

№ 192 (14605)

Четверг, 6 октября 1988 года

Цена 3 коп.

ЕСТЬ И УГОЛЬ, И ЭКОНОМИЯ

Горняки шахты «Кузнецкая» продолжают трудиться выше всех похвал. Девятимесячный план добычи угля выполнен на 123 процента, добыто сверх плана 226408 тонн угля. С начала года производительность труда здесь выросла на 18 процентов и составляет 92,8 тонны в месяц на каждого рабочего. В этом году на шахте сэкономлено 7348 тысяч рублей, из них 1921 тысяча рублей — за счет снижения себестоимости добываемого угля.

Сегодня шахта считается одной из лучших в городе. С первых дней текущего года ведущие бригады очистников А. И. Гудова и Г. Д. Ляйсина ежемесячно добывают по 40—60 тысяч тонн угля.

В успехе всех добычных участков шахты большую роль играет энергомеханическая служба шахты. Умелая наладка гидросистемы комплексов, конвейеров и комбайнов обеспечивает безаварийную работу оборудования.

И. ТИШКОВ.
Внештатный корреспондент.



Отлично поработали в сентябре проходчики из бригады Н. И. Сумина шахты «Кузнецкая». В сентябре они прошли 167 метров горных выработок. А всего с начала года пройдено 1600 метров разного сечения. Хорошее знание горнопроходческой техники, высокое профессиональное мастерство, умение

владеть смежными профессиями позволяет воссоздателям очистного фронта выполнять план работ на 120—125 процентов.

На снимке: проходчики бригады Н. И. Сумина.
Фото И. ИЛЬИНА.

Капустная страда

Кампания по заготовке овощей приближается к финалу. В хранилища идет сейчас сверхплановый картофель. Но настоящая битва за урожай развернулась на капустных полях. Сейчас в хранилищах находится около 1500 тонн капусты. Планируемый объем — 2630 тонн.

В совхозе «Ленинуголь» убирали вчера последние сто рядов капусты. Хорошо трудятся здесь ребята из дружины № 14. А вот о посланцах дружины № 38 последние отзывы не совсем лестные. В понедельник, например, рубка и погрузка капусты шли до обеда нормально. Но в три часа дня все они неожиданно с поля удалились. В результате погрузка встала. Вот какова цена безответственности.

В совхозе «Комсомолец» позавчера была буквально сорвана вторая смена. Из пятнадцати автомашин после обеда на поле остались только четыре. Остальные уехали в неизвестном направлении. А тонны капусты остались в поле. Происходит это во многом из-за того, что отсутствует жесткий контроль за работой водителей со стороны руководства автопредприятий.

Очень медленно завозятся в хранилища последние тонны картофеля. Решением исполкома на время уборочной кампании установлен двухсменный режим работы. Но вот посланцы шахты имени Кирова и шахтоуправления «Кольчугинское» вздумали работать в одну. Да и та длится всего шесть часов, как у подземных горнорабочих. «Подземный» режим работы надо срочно менять. Пока стоят погожие дни, заготовка всех овощей должна быть закончена.

В честь праздника

Большая разнообразная программа ожидает горожан и гостей города в честь Дня Конституции СССР. 7, 8 и 9 октября продолжится гастроли Проктопьевского драматического театра. Их закрытие будет проведено спектаклем «Старое танго во время листопада».

Во всех кинотеатрах города проводится кинонеделя под девизом «Конституция — наш Основоной закон». 7 октября с 10 часов утра в клубе шахты «Комсомолец» проводится большая развлекательная программа.

8 октября к 12 часам приглашает библиотека имени Крупской. Здесь состоится день информации на тему «Образ жизни — советский». В 14 часов в парке имени Горького проводится спортивный праздник «Чтобы тело и душа были молоды».

9 октября с 12 часов в парке имени Горького начнется день семейного отдыха.

В это же время во Дворце пионеров проводится концерт «Папа, мама и я — читающая семья», который позволит выявить, какая же семья в городе больше всех любит книги, интерес и запросы горожан.

В 12 и 16 часов в городском выставочном зале проводится эстетический час «В мире прекрасного».

Во все выходные дни многие кинотеатры города проводят ночные киносеансы (23 часа).

Г. ДМИТРИЕВ.

ЧИТАТЕЛИ давно знают, что Ленинское СУ № 3 в центральной части города строит самый большой в городе двухэтажный магазин. Известно также, что объект претерпел много сроков сдачи. Но и сейчас ясно, когда конкретно наступит этот долгожданный момент. И не потому, что управление осталось в настоящее время без управления (В. А. Лисицын, начальник, пошел в отпуск, а главный инженер Е. В. Чудиновский взял отпуск). На объекте, который, можно сказать, находится в стадии высокой готовности, многие дела — и мелкие, и большие (а больше тут мелочевки) — стоят на мертвой точке.

На этой неделе здесь работало прое монтажников из бригады В. В. Торопова да звено из восьми человек знатной бригады заслуженного строителя РСФСР М. А. Соколова. Он тоже в отпуске, а руководит звеном ветеран Г. В. Платунова. Первая группа с помощью автокрана устанавливала на фасаде пилоны, а вторая — закончила штукатурку тыльной части здания, досрочно выполнив задание аккордного наряда.

— Нам бы уже завтра можно взяться за отделку фасада, — говорит Г. В. Платунова, — да вот не разрешают (?).

Оказывается, на совещании, которое недавно проходило у первого за-

местителя председателя горисполкома П. Д. Макарова, было решено поручить эту работу кооперативу «Радуга». Уж не тому ли, что сделало декоративную отделку шпательщика на 520 мест, которая вскоре местами облупилась, как скорлупа

жаны «пройти» специалисты Ленинских участков претов «Запсибсантехмонтаж» и «Запсибэлектромонтаж». Руководитель первой организации в нашем городе Ю. А. Глухих пока не может погасить здесь свой долг — на 7390 рублей строймонтажных

летнюю работу на зиму, чтобы потом грызть по кусочку мерзлый грунт.

Бригаду плотников-бетонщиков И. И. Шамына, которая успешно может справиться с этой работой, направили (!) на кирпичную кладку строящегося вблизи села Бари-

Внимание — пусковым объектам!

У КОЛЬЦА НЕТ КОНЦА

круто сваренного яйца. Но пока оставим этот больной вопрос на совести тех, кто волен принимать соответствующие решения, и вернемся к отделочникам стройуправления.

— Ну и чем вы займетесь завтра?

— Ума не приложу, фронта работ много, а ни к одному не подступиться, — прозвучала вновь горькая правда в устах Г. В. Платуновой. — Разве только что податься на помощь второй половине бригады, которая помогает достраивать школу в совхозе «Ленинуголь». А что касается отдела фасада, то наши опытные люди сделали бы ее не хуже членов кооператива «Радуга».

В здании же магазина, как на первом, так и на втором этаже отделочникам работ невпроворот. Но прежде всего тут дол-

работ. Другим словом, устанавливать санфаянс не подошло время. А рабочие второй организации, где начальником Ленинского участка В. А. Молодин, все здание внутри перешли паутиной электропровода, потому что пока не могут крепить светильники, розетки, выключатели.

Дело в том, что подрядная организация давно должна выкопать кабельную траншею. Ее длина не превышает и 20 метров, но проходит она по участку, где большое переплетение других коммуникаций. Требуется особая осторожность, ручная работа. И к ней, и этой срочной работе, ни весной, ни летом, ни осенью никто и не собрался приступать. В. А. Лисицын вместе с другими руководителями управления, видимо, решил оставить

сова санатория. Не успела в свое время эта бригада сделать и подвесные потолки. К чему же крепить светильники? Вот почему сам подрядчик тормозит дела субподрядных организаций. Поэтому и вырос у второй из них долг почти на шесть тысяч рублей.

Сколько времени строители сетовали и в прошлом году, и нынче, что на объект не завозят стекла для витражей, и не занимались ими.

И опять из-за того, что люди направили на другие объекты. А этот, создается мнение, считают в тресте «Лениншахтострой» теми второстепенными, то ли никому не нужным. Иначе бы не тянули вольнку с его строительством, рождал новый долгострой. И «организаторов» вольники определять нелегко. В управле-

ЧТОБЬ БЫЛО У КОГО УЧИТЬСЯ

Публикация «Особый класс» заставила меня задуматься над многими вопросами.

По выступлению директора получается: те же учащиеся, те же учителя, а стоило организовать «особый» класс — и дети заговорили. В это не верится. Тем более, что программа у такого и у обычного класса в основе своей одна и та же.

Коллектив этой школы, по словам В. Горюева, намерен такой перестройкой воспитать в молодом поколении интерес к учебе, общественной работе, людей интеллигентных. Это очень большой и, пожалуй, не так просто решаемый вопрос. Может быть, лучше было пойти по другому пути — создать классы по 25 человек и не более. В этом случае учитель

во время урока мог бы всех ребят держать в русле общего режима и выдумывать ничего не пришлось бы.

А для тех, кто на уроках посмеивается над ответами других, организо-

вания, — таковая отсутствует.

Я сама в этом городе окончила десять классов в школе № 2 в довоенное время. Вот у нас были интеллигентные учителя, но в 1936—1937 го-

Возвращаясь к напечатанному

вать кружки, и пусть в них растут Ломоносовы, Пироговы, Мичурины, Королевы, Туполевы...

Дело тут, на мой взгляд, в другом. Наши великие ученые занимались в обыкновенных школах, но у интеллигентных учителей. И они из крестьянских мальчиков становились великими людьми.

Будем говорить прямо: все учителя, безусловно, с высшим образованием, а вот насчет интеллигентности, прошу проце-

дах их уничтожили. Я хочу, чтобы все знали их фамилии: В. И. Корт, А. И. Абрамов, Е. П. Войцеховская, А. П. Дробышев. Возможно, и сегодня живут в городе А. Н. Обиорский, В. В. Цициневская, уцелевшие в период репрессий.

Люди эти учили нас любить людей, радоваться вместе с друзьями, переживать общее горе. Они глубоко знали не только свой предмет, но и жизнь со всех ее сторон, разбирались в музы-

ке, политике, много читали.

И вот что еще помнится: одевались очень скромно, но исключительно красиво — сразу выделялись на общем фоне, перед нами благоговели, у них учились.

Вот как я все это понимаю. Я не учитель, не врач, а горный инженер, в данный момент — пенсионерка, живу в Красноярске, сейчас — в гостях у дочери.

Дети мои, их у меня четверо, имеют высшее образование. Уверена, все хорошие специалисты. Но некоторым из них явно не хватает вот этой самой интеллигентности, которая нужна как воздух. Я старалась, сколько у меня было сил, но это было односторонне.

Не делайте особых классов, лучше найдите особый подход к делу. Учителя должны учиться вместе со своими учащимися.

Н. ОРДЫНСКАЯ.
Пенсионерка.

На международные темы

Если Вы иммигрант...

Если Вы выходец из Азии, то у Вас в 50 раз больше шансов подвергнуться нападению по расовым мотивам, чем у среднестатистического англичанина. Если — из Карибского бассейна, то в 36 раз.

С таким предупреждением выступило еще в 1981 году министерство внутренних дел Великобритании. В опубликованном тогда докладе оно впервые официально признало факт существования в стране расизма. В документе был также намечен комплекс мер по борьбе с этим злом и содержалось немало бодрых заверений о решимости правительства покончить с ним на Британских островах.

С тех пор прошло семь лет. Но, как установили ученые Брунелского университета, положение в стране в этой области несколько не улучшилось, а местные власти, как правило, и слыхом не слыхивали об обещанных мерах по решению проблемы расизма.

Типичное жилище среднего англичанина — часть двухэтажного дома с обязательным отдельным крыльцом и парадным входом, отгороженным от соседей слева и справа кирпичной стеной в человеческий рост. Все благоустроено. Но на входной двери, окнах, стенах и даже на тротуаре белой краской размашисто выведено: «Нет пакистанцам». Это — работа расистов, преследующих свою жертву — поселившегося в этом доме британца пакистанского происхождения. Такая же участь, как правило, постигает и другие кварталы, где проживают выходцы из стран, некогда входивших в обширную Британскую империю.

Надпись, как правило, — лишь первое злое предупреждение со стороны орудующих в стране расистских банд. За ним обычно следуют дела — битье окон, поджоги, избивания.

«В печати сообщают лишь о самых вопиющих проявлениях расовой ненависти», — пишет в газете «Гардиан» автор исследования Мохам Лутхра. — На самом же деле преследование по расовым мотивам чаще всего выливается в психологическую пытку и выражается в Лондоне расистского режима ЮАР, осужденного всем мировым сообществом.

Ю. ЛЕВЧЕНКО.
Корр. ТАСС.

ДАРЫ ОСЕНИ

Выращено
в садах

На днях в парке имени Горького состоялась выставка, организованная садоводческим товариществом шахты имени Ярославского «Садовод».

На обозрение был представлен широкий ассортимент даров осени. Чего только здесь не увидишь! От обилия разных овощей и фруктов, а также ягод и лекарственных трав невольно разбегаются глаза. На выставке было представлено около сотни экспонатов.

В этом заслуга садоводов — любителей супругов Зиминых, Г. И. Зройченко, которые за активное участие получили ценные подарки.

А об одной из участниц стоит рассказать особо. Это Ольга Александровна Клевакина — таботница УЖИХ горисполкома. Она представила более двадцати наименований фруктов и ягод, которые при дегустации всем понравились.

Ольга Александровна может часами рассказывать о каждом виде растений, за которыми она ухаживает. Ее рассказ интересен и заманчив, наверное, поэтому увлекает молодых садоводов. Она щедро делится на-



копленным опытом. В ее саду можно увидеть не только обычные растения, но и сугубо сибирские сорта, а южные. Это: кизил, вишня, слива, груша, абрикос.

— С чего я начала? — переспрашивает Ольга Александровна. — С детства мать приучала к работе в саду. Сейчас сама делаю прививки растениям. Как радуешься, когда видишь плоды своей работы! А взять, к примеру, землянику. Ее название — «Гора Эверест». Этот сорт ягоды дает два урожая в сезон. Второй урожай собираешь в то время, когда все ягоды уже отошли, то есть в сентябре. Так что начиная с ранней весны и до самой поздней осени я с ягодами.

...Здесь, на выставке, всем и все было интересно, но жаль, что другие садоводческие общества не приняли участия в ней.

На снимках: на выставке.
Фото В. ЕФИМОВА.



Добрые строки

Так уж устроена наша жизнь: дарит нам все новые встречи. Недавно я познакомилась с замечательной женщиной — Верой Никифоровной Иноземцевой.

— Человек сложной судьбы, — часто говорим мы о таких людях. Эта женщина — инвалид первой группы, передвигаться может только с помощью костылей. Но так не подходит мрачное слово «инвалид» к ее неуемному характеру. Сумела она сохранить бодрость духа, энергию. Не увидишь ее сидящей без дела. Смотришь, замелькали в ее руках вязальные спицы, или задумчиво перелистывает она книгу.

«Наш связной» — ласково называют ее соседи, среди которых тоже есть инвалиды первой группы. Поможет и добрым словом, и делом.

Наш „связной“

Людам ее поколения много пришлось повидать: гражданская, Великая Отечественная войны. Погиб во время гражданской войны отец, умерла мать. Осталось трое детей: два старших брата и она, пятилетняя девушкашка.

Говорят в народе, что беда не приходит одна. По злему навету в 1937 году был арестован старший брат Петр Никифорович, работавший бухгалтером на шахте «Журишка-3», вскоре после него — другой, экспедитор этой же шахты, Алексей. Только двадцать лет спустя узнала сестра об их реабилитации.

Великая Отечественная война Просилась медсестрой на фронт, но ее не брали из-за арестованных братьев. Вместе с Героем Советского Союза З. М. Тусоло-

бовой, тогда просто Зиной, медсестрами Марией Петровной Баевой, Дорой Ивановой Соболевой перевозили раненых с воязала до госпитала.

Минували тревожные дни и ночи. Только по-прежнему отзывается шемчей болью в сердце пережитое.

Получая скромную пенсию, она нашла средства, чтобы перечислить их на строительство памятника Герою Советского Союза З. М. Тусолобовой в Ленинском районе и на строительство памятника жертвам сталинских репрессий.

Вот такой хороший человек живет в нашем городе.

И. АЛЕКСЕЕВА.
Заведующая отделением социальной помощи Кольчугинского райисполкома.

После семи недель

Повинуясь диктату военных властей, сегодня утром десятки тысяч труженников государственных предприятий и учреждений Бирмы возвратились на свои рабочие места.

За несколько часов до истечения срока предъявленного им правительством генерала Со Маунга ультиматума, информирует Рейтер, по национальному радио было передано предупреждение военных, которые заявили о готовности пойти на применение «эффективных мер» против участников национальной забастовки, продолжающейся вот уже семь недель и практически полностью парализовавшей страну. Тем, кто откажется выполнить требование ультиматума и не выйдет на работу, грозит увольнение или тюремное заключение сроком на 5 лет.

Активным участием в национальной забастовке, ставшей неотъемлемой частью национального демократического движения в стране, бирманские рабочие заявили о своем протесте против сохранения прежнего режима и условий, допускаящих игнорирование решений насущных социальных — экономических задач, значительное снижение их жизненного уровня.

В настоящее время, как представляется, руководство Бирмы столкнулось с населением, которое не только испытывает тяжелые экономические трудности, но и почувствовало вкус к политике, что значительно затрудняет процесс сотрудничества с ним военных.

А. НИКОЛАЕВ.
(ТАСС).

Уточним детали

В связи с вопросами, возникающими в практике применения Правил дорожного движения, введенных с 1 января 1987 года, мы попросили разъяснить некоторые их пункты начальника МРЭО ГАИ Л. В. Кулекина.

Под термином «перекресток» понимается место пересечения, примыкания или разветвления дорог... Но к перекресткам не относятся выезды на дорогу с прилегающих территорий. Под этим подразумевается территория, находящаяся в непосредственной близости от дорог в пределах прямой видимости водителя и не используемая для транзитного движения.

В пункте 3.4, говоря о предоставлении в определенных случаях транспортных средств работникам милиции и некоторым другим лицам, подразумевается не передача его, а только доставка для выполнения задач, перечисленных в ПДД.

Что же касается прав водителей транспортных средств оперативных служб при выполнении неотложного задания отступать от некоторых положений правил, то это не снимает с них обязанности принимать меры по обеспечению безопасности дорожного движения и не освобождает от ответственности за нарушения.

Действующей редакцией ПДД не предусмотрено включение ближнего света фар при транспортировке опасных грузов. Ближний свет должен включаться только при перевозке взрывчатых,

радиоактивных и сильнодействующих веществ. В других случаях, например, при перевозке горюче-смазочных материалов, ближний свет включать не требуется.

При расследовании каждого конкретного происшествия учитывается обстоятельство, что препятствие на пути движения для водителя, как правило, появляется неожиданно, что предопределяет повышенное время реакции. Для предотвращения столкновения с препятствием, водитель вправе применить любой способ: торможение, объезд и их комбинацию. Под безопасным объездом понимается маневр, который не будет вынуждать других участников движения резко изменять скорость или направление движения.

Отсутствие стоп-линии перед светофорами, размещенными на пути следования водителя на территории перекрестка, означает, что сигналы этих светофоров не относятся к данному водителю. Эти светофоры — дублиры основных, установленных перед перекрестком.

Например, такая ситуация возникает при выполнении левого поворота, когда на выезде с перекрестка водитель будет видеть перед собой

красный сигнал, который не имеет к нему никакого отношения и является всего лишь дублиром светофоров на пересеченной улице. Чтобы избежать ошибок водителей на перекрестках с широкой разделительной полосой, перед каждой проезжей частью должны устанавливаться светофоры и наноситься стоп-линии.

В разделе 19 ПДД отсутствует требование о выключении внешних световых приборов в условиях плохой видимости. Вместе с тем пункт 25.6 запрещает движение транспортных средств в этих условиях с неограниченными фарами и задними габаритными огнями. Таким образом, руководствуясь этим пунктом, можно от водителей требовать выключения фар.

Зона действия знаков 3.16, 3.20, 3.22, 3.24, 3.26, 3.30 не прерывается в местах пересечения (примыкания) с прутьевыми дорогами, перед которыми не установлены соответствующие знаки.

На местах стоянок легковых такси разрешается стоянка обозначенных соответствующим отличительным знаком индивидуальных автомобилей, водители которых занимают транспортным обслуживанием населения. На эту же категорию водителей не распространяется действие знаков 3.2 и 3.3, если они перевозят пассажиров, проживающих или работающих в обозначенной знаками зоне.

Книготорг разъясняет

4 октября в нашей газете было опубликовано сообщение «Для тех, кто воевал» об объявлении подписки на трилогию К. М. Симонова «Живые и мертвые», которая будет издаваться к 45-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Ввиду ограниченного тиража издания подписаться на него могут только инвалиды и участники Великой Отечественной войны, воины-интернационалисты, о чем однозначно сказано в заголовке информации.

Кино

Кинотеатр «Победа»

СЛУЧАЙ В АЭРОПОРТУ (9.20, 12, 15, 18, 21).
Малый зал, БАРСУК И ЛУНА (10, 11.30, 13).
РОЗЫГРЫШ (14.15).

Кинотеатр «Сибирь»

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛА «ЕРАЛАШ» (10, 14), НОЧНОЙ ЭКИПАЖ (12, 16, 18, 20, 22).
Кинотеатр «Строитель»
АРТИСТ (17, 20). ОЧЕНЬ СТРАШНАЯ ИСТОРИЯ (16).

Клуб «Дружба»

ОДИНОКАЯ ОРЕШИНА (17, 19).
Клуб шахты «Комсомолец»: АКСЕЛЕРАТКА (18), В КРЫМУ НЕ ВСЕГДА ЛЕТО (19).
Клуб «Горномонтажник»: ЧЕЛОВЕК С БУЛЬВАРА КАПУЦИНОВ (18, 20).

Центральный ДК
7 октября
Проктоповский драмтеатр имени Ленинского комсомола
ДОПРОС (19).

Внимание! Эксперимент!

Ночной киносеанс вместе с большой юмористической развлекательной программой с 22 часов до 1 часа 30 минут ночи.

Если вы утомились отдыхать у телевизора, если хотите увидеть самую разнообразную, самую богатую за последнее десятилетие программу, посмотреть остроумнейший советско-польский 2-серийный художественный фильм «Долина змей», если вы любите юмор, если вам нравятся видеонюансы зарубежной эстрады, если вы хотите выиграть за 30 копеек большой приз вечера, если вы никогда не участвовали в аукционах, если ни разу не были на восточном базаре и не катались на живых осликах, если вам нравится, как вас обслуживают рестораны «Заря» и «Кузбасс», назначаем встречу в ЦДК 8 октября. Эта процедура адресована вашему уму и вашему сердцу. Предварительная продажа билетов за много дней вперед (стоимость умеренная).

Добро пожаловать!

ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН И ГОСТЕЙ ГОРОДА!

Как приятно в воскресный день всей семьей или с друзьями отдохнуть в парке! Здесь вы можете посетить видеосалон. Большую радость детям доставит катание на осликах. Работают аттракционы. Ждем вас каждое воскресенье с 12 часов в парке имени Горького.

Добро пожаловать!

Электротовары — почтой

Предлагаем вам, вашим соседям, знакомым приобрести на нашей базе наложенным платежом: электролампы (отражательная печь) по цене 3 рубля 90 копеек, электроплитку на четыре ступени мощности по цене 7 рублей, электрочайник емкостью 2 литра по цене 13 рублей, чайник снабжен термовыключателем, светильник-бра со светорегулятором по цене 15 рублей, электрополотер по цене 50 рублей.

художественному оформлению, светильник украсит любую квартиру. Легкий поворот ручки — и электронный регулятор плавно изменяет яркость ламп. Он незаменим во время просмотра телевизора, при уходе за ребенком в ночное время.

Обращаться за вышеуказанным товаром просим на Московскую базу хозяйств Роспотребторга по адресу: 109440 г. Москва, ул. Таганская, 58. Оплата высланных товаров будет производиться на почте при получении посылки.

Меняют

Четырехкомнатную и одну квартиру (4-й этаж, район пионерского парка) на две двухкомнатные благоустроенные. Звонить по телефону 4-24-73 после 18 часов.

Две двухкомнатные благоустроенные квартиры в центре на трех- и однокомнатную или двухкомнатную квартиру на трехкомнатную. Обращаться по телефону 2-21-63.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру (45 кв. м., электропечь, горячая вода, 4-й этаж) на двух- и однокомнатную благоустроенные от центра до автовокзала. Обращаться: ул. Пушкина, 4-56, после 18 часов.



На плесе

Фото В. КИРИЛЛОВА.

СПРАШИВАЙТЕ — ОТВЕЧАЕМ

«Отчего гибнут кролики?» — такой вопрос задают многие наши читатели. Отвечает заместитель начальника горветсанстанции А. Г. Калашникова.

К нам часто обращаются кролиководы за помощью, наблюдая, как у внешне здоровых животных сводит конечности судорогой.

В городе началась эпидемия вирусного геморрагического воспаления. Заболевание протекает без всяких клинических симптомов. Падеж идет в основном среди взрослых особей. Инкубационный (или скрытый) период заболевания — от нескольких часов до двух-четырех дней. Главное, что нужно сделать, — выде-

лить больных животных. Прозеинфицировать помещение. Всех остальных животных, начиная с полудторамесячного возраста, вакцинируют.

Если в хозяйстве уже были случаи заболевания, то не исключено, что среди кроликов есть инкубаторы, которые после прививок могут сдохнуть.

Прозеинфицировать помещение. Всех остальных животных, начиная с полудторамесячного возраста, вакцинируют.

Если в хозяйстве уже были случаи заболевания, то не исключено, что среди кроликов есть инкубаторы, которые после прививок могут сдохнуть.

Приговор приведен в исполнение

По приговору Кемеровского областного народного суда гражданин Щербаков С. П., совершивший ряд преступлений на территории Ленинска-Кузнецкого,

приговорен к исключительной мере наказания — расстрелу. Верховный суд СССР отклонил ходатайство Щербакова и оставил приговор в силе.

26 сентября текущего года приговор приведен в исполнение.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

Наш адрес:

652500.
г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 15.

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и отдела информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Инд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрполиграфиздата Кемеровского облсполкома.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 к. л. Offsetная печать. Тираж 44300. ОП 20338. Заказ 9855.